



CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE



• Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 • e-mail: consjud@cjc.ro •

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța - săptămâna 12 decembrie 2022 – 18 decembrie 2022

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța

Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța



- evenimente -

➤ La sediul instituției – Expoziția permanentă a muzeului.

- Apariții în mass-media.
- Implementarea proiectului transfrontalier ARHICUP: <https://www.minac.ro/proiecte.html>.

Proiect cultural Black Sea programme (Municipalitatea Nessebar, Muzeul de Istorie a Moldovei Chișinău, MINAC) ARHICUP Black Sea Archaeology, History and Culture Portal - până în noiembrie 2022. În perioada 10.10.2022 – 12.10.2022 – Conferința finală a proiectului.

- Proiect cultural - LDL Living Dabube Limes - MINAC Partener.

➤ Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium – „Viața pe malul Dunării în milenii V-IV a Chr”.

- Expoziție de reproducere după hărți medievale „Marea Neagră în cartografia europeană”, în județ la cetățile: Adamclisi, Histria și Capidava.

➤ Expoziție permanentă „COMUNISMUL ÎN DOBROGEA”- eveniment organizat de către Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în parteneriat cu Asociația Fostilor Deținuți Politic din România – Filiala Constanța.

Expoziția, structurată pe trei secțiuni: Aspecte din evoluția politică, economică și culturală a Dobrogei (1945-1989); Gulagul comunist în Dobrogea și Viața cotidiană, reliefează în documente, fotografii și mărturii de epocă diferite momente din istoria regiunii, în mod deosebit a Constanței, într-o perioadă de timp foarte apropiată nouă, cu profunde implicații și în prezent.

Proiectul expozițional a fost realizat în parteneriat cu următoarele instituții: Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (CNSAS), Penitenciarul București Jilava, Arhivele Naționale ale României, Muzeul Național de Istorie a României, Muzeul de Istorie și Arheologie Tulcea (ICEM), Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Constanța, „Biblioteca Județeană ” I.N.Roman, ” Constanța.

Realizarea expoziției a fost susținută financiar de Grupul de firme CELCO S.A. - SOCEP S.A.

- Sediul Muzeului Național de Istorie a României din București, Calea Victoriei nr.12, expoziția „Dacia – ultima frontieră a romanității”. Expoziția este organizată de către Ministerul Culturii prin Muzeul Național de Istorie și Arheologie Constanța este colaborator.

➤ Vineri 16 decembrie 2022 – dublă lansare a volumului de bandă desenată – „Istoria pontice în benzi desenate – Tomis”. Primul eveniment este la ora 10:30 în Aula Adrian Rădulescu, la Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța. Al doilea eveniment are loc de la ora 12:00 la Colegiul Național de Arte „Regina Maria” Constanța, parter. Aceste evenimente sunt în cadrul proiectului AFCN Istoria pontice în benzi desenate.

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.minac.ro, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com/minaconstanta/

Muzeul de Artă Constanța



- evenimente -

- La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului.

➤ SALONUL DE IARNĂ AL UAPR FILIALA CONSTANȚA - 30 noiembrie – 15 decembrie 2022

1 DECEMBRIE, ZIUA ROMÂNIEI - „IMAGINĂND – STRĂMOȘII MEI” vernisaj și lansare album de artă fotografică al artistei Magda Fulger la Muzeul de Artă Constanța – Expoziție dedicată zilei de 1 Decembrie.

De-a lungul vremii, fotografiile Magdei Fulger au fost selectate în expoziții colective, din țară și din străinătate sau au fost publicate în reviste internaționale, tipărite sau online. Începând cu anul 2015, artista a participat la peste 20 de expoziții colective de fotografie de stradă, organizate în România (la Constanța, București, Cluj și Timișoara), cu ocazia festivalurilor de fotografie sau a diverselor concursuri și a expus în 5 saloane de fotografie din străinătate (în Serbia, Kosovo, Slovacia, Macedonia și Turcia).

Magda Fulger a fost premiată la prestigioase competiții organizate în țară și în străinătate. Din anul 2021 artista este membră a Asociației Culturale Constanța.

Expoziția „Imaginând – strămoșii mei” va fi deschisă publicului iubitor de artă în perioada 26 noiembrie – 20 decembrie 2022.

➤ UNA TODAY – EXPOZIȚIE DOCTORANZI ȘI PROFESORI UNARTE, curator LIVIU EPURĂȘ - 8 decembrie 2022 – 8 ianuarie 2023, sala Alexandru Ciucurencu

- Elevii de la cursurile Atelierului de creație, coordonat de profesor Anca Pașa Deaconu și de la Cercul de Ceramică, coordonat de profesor Radu Fulga, de la Palatul Copiilor din Constanța, vor împodobi bradul de Crăciun al Muzeului de Artă, miercuri, 14 decembrie 2022, începând cu ora 16:00. Acțiunea face parte din proiectul „Lumea magică a formelor și culorilor”, pe care Muzeul de Artă Constanța l-a implementat, în perioada noiembrie – decembrie 2022, în parteneriat cu Grădinița „Casața

din Pădure” și Palatul Copiilor din Constanța.

Globuri pictate manual, steluțe, clopoței, ghirlandele, confecționate din fetru și cartoane colorate, cu structuri și reliefuri specifice sărbătorilor de iarnă și ornamente de ceramică unicat, modelate manual, realizate de copiii de la cele două instituții educaționale constănțene care au participat la proiect, vor împodobi bradul de Crăciun al Muzeului de Artă. Activitatea va contribui la dezvoltarea gustului pentru frumos, a exprimării armonioase și echilibrate a emoțiilor, la dezvoltarea spiritului de apartenență la grup și a relațiilor armonioase cu membrii grupului.

Începând cu ora 17:00, muzeul își va deschide larg porțile să intre colindătorii! În spațiul luminat de artă și pregătit de sărbătoare, Grupul Vocal format din studenți ai programelor de studii Interpretare Muzicală-Canto și Arta Spectacolului Liric, de la Facultatea de Arte, din cadrul Universității „Ovidius” din Constanța, împreună cu profesorii lor, sub bagheta profesorului dr. Nicoleta Ardelean, alături de Corul de Maici al Mănăstirii Saon din Tulcea, vor aduce magia sărbătorilor de iarnă la Muzeul de Artă contănțean, încântând publicul cu un concert extraordinar de colinde.

➤ EXPOZITIE - ION GRIGORESCU „Icoane mișcate” 17.12.2022-15.01.2023, expoziție organizată de MARE/Muzeul de Artă Recentă București la Muzeul de Artă Constanța, cu susținerea Consiliului Județean Constanța. Vernisaj: 17.12.2022, orele 17:00

„Pictura îl reprezintă pe Ion Grigorescu. Și nu doar pe el – opțiunea pentru pictura lui Ion Grigorescu implică o pledoarie pentru vitalitatea picturii românești ca mod preferat de manifestare a artiștilor locali, ca mijloc artistic versatil, inepuizabil, cu profunde valențe (auto)demistificatoare și cu o înnoită relevanță socială și spirituală.” ERWIN KESSLER

„Lucram la mînăstirea Antim, în perioada așa-zisă de ucenicie. Mă pregăteam pentru a primi autorizația de lucru. Cînd plecam de la mînăstire, treceam prin spatele Tribunalului și am văzut niște camioane din care erau coborîți copii cu cătușe la mîini. Am avut un șoc. Mi-am dat seama că locul ăsta de lucru al meu cu biserica e singurul loc în care omul poate să se mărturisească, să spună ce se întîmplă cu el, fără să se teamă de minciună, de răspunsuri mincinoase. Restul lumii, la Uniunea Artiștilor, în învățămînt sau în toate serviciile astea din oraș minciuna era pe primul loc. O epocă înghițitoare, îi înghițea pe oameni. Trecuseră atîția ani de socialism și oamenii se adaptaseră. Altfel cum să trăiești? Dar să nu zic de bisericile astea așa foarte oficiale, ca Antimul, ci mai la țară, cum lucram eu, pe la Craiova, prin sate, oamenii sînt simpli și nu-și ascund gîndurile. Faptul că lucram în lumea asta mi-a dezvăluit ce înseamnă să fii om. În timp ce angrenajul ăsta al expunerilor în expoziții - aici, în Capitala țării - era blocat de relațiile în care oamenii încercau să se ascundă. Și reușeau.” (ION GRIGORESCU)

În cadrul vernisajului ”Icoane mișcate” va avea loc lansarea ediției a 2-a, revizuită și adăugită, a catalogului raisonné: ”Ion Grigorescu - Opera Pictată”.

Acum cinci ani, MARE lansa primul catalog critic al operei unui artist în viață – Ion Grigorescu. Opera pictată: 1963-2017. Dincolo de demersul laborios, de aparatul științific al investigației și de inventarierea minuțioasă a celor peste 650 de lucrări, cu toate datele lor tehnice, era sesizabilă provocarea. Era primul catalog critic dedicat unui artist român în viață. Din opera sa proteică era aleasă pictura, în raport cu care artistul se declara chiar în interviul din catalog drept un impostor, un „îngăduit în pictură”, dar care era ipostaziată astfel drept cheia de boltă a operei sale. Alegerea făcută de MARE în 2017 este întărită de cursul firesc al producției artistice a lui Ion Grigorescu, de expoziții și de interesul public față de opera sa pictată. Acest lucru, dar și apropiata epuizare a primei ediții a catalogului, a impus publicarea prezentei ediții revizuite și masiv adăugite, cu peste 150 de lucrări nou repertoriate, care dă o perspectivă mult mai amplă și profundă asupra operei sale picturale.” ERWIN KESSLER

„ION GRIGORESCU - Opera pictată 1963-2022”, editura VELLANT

Un catalog științific, de cercetare, de 544 de pagini (bilingv, română/engleză), ilustrat cu 800 de reproduceri color. MARE/Muzeul de Artă Recentă București deține o serie amplă de lucrări reprezentative de Ion Grigorescu, de la începuturile sale în anii 1960 până la ora actuală, lucrări realizate în cele mai diverse tehnici, și care l-au consacrat pe artist – pictură, desen, fotografie, film video, obiecte decupate în metal, care vor fi expuse la Muzeul de Artă Constanța.

Totodată, ca ilustrare a dialogului critic pe care Ion Grigorescu îl întreține cu arta românească modernă și contemporană, una dintre lucrările din expoziție va fi inserată pe 16.12.2022 în colecția Muzeului de Artă „Dinu și Sevastia Vintilă”, din comuna Topalu, jud. Constanța.

„Fidel principiilor de restaurare, dar totodată și inovator în situațiile de pictură proprie, Ion Grigorescu ne demonstrează că refugiu pe care l-a găsit în pictura murală la începutul anilor '80 l-a transformat într-un artist care înțelege și își asumă în profunzime dimensiunea religioasă a operei sale, fără a se lăsa pradă unei împietririi manieriste, în stii neoortodoxist.” CRISTIAN VECHIU

➤ REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ „ION JALEA”

Situat la malul mării, în apropierea falezii Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să descoperiți lucrările de sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.

➤ REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL „DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ” TOPALU

Începând cu luna august 2022, Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, secție a muzeului de artă constănțean. Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogene”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea patrimoniului artistic dobrogean și va consta în aducerea minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi prezentată o lucrare din muze

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com

ACVARIU

➤ Program de vizitare Acvariu: de **Luni până Duminică - orele: 08:30 - 16:00** - sesiune de hrănire a speciilor de pești din patrimoniul secției Acvariu, în zilele de luni, miercuri și vineri ora 14:00 ghidaje în prezența vizitatorilor.

DELFINARIU ȘI MINERALOGIE

➤ În intervalul **orar 10:45-11:00 și 14:45 -15:00** pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete),

Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța



- evenimente -

- biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești).
- **Antrenamente cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute: Luni – Vineri orele: 11:00 și 15:00.**
 - **Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute: Sâmbătă – Duminică orele: 11:00 și 15:00.**
 - **Antrenamente cu lei de mare în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Luni – Vineri orele: 12:00 și 14:00.**
 - **Demonstrații cu lei de mare în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Sâmbătă – Duminică orele: 12:00 și 14:00.**
 - **TÂRG DE CRĂCIUN – 16 DECEMBRIE - Minoritățile din Dobrogea.**
 - **13-16 decembrie 2022 - Să cunoaștem cei mai vechi munți din țara (activitate la Școala Gimnazială nr.37).**
 - **sâmbătă 17 decembrie 2022 - Micii elfi (atelier tematic „Moș Crăciun la Delfinariu” cu elevii de la Școala Gimnazială nr.37).**

MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE

- Program de vizitare *Microrezervație și Păsări Exotice* de luni până duminică - orele: **09:30 - 16:00.**
- Echitație – plimbări / maneje cu caii de **miercuri până duminică orele: 11:00 - 13:00.**
- **Ziua Internațională a Munților –11 decembrie 2022- atelier „Să cunoaștem cei mai vechi munți din țară”.**

PLANETARIU

- Demonstrațiile în Planetariu pentru publicul vizitator - durată 30 minut: **Luni - Duminică orele: 09:45; 11:45; 13:45 și 15:00.**

Teatrul de Stat Constanța



- evenimente -

Program spectacole - Sala Studio, Str. Ion Lahovari nr.2A

Conform <https://www.teatruldestatconstanta.ro/>

- **17 decembrie 2022 ora 19:00 – Îndoiala;**
- **18 decembrie 2022 ora 19:00 – Meciul de comedie. Spectacol interactiv de improvizație**

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: <http://www.teatruldestatconstanta.ro/>, cât și pe pagina de Facebook a acesteia www.facebook.com/teatruldestatconstanta/

Teatrul pentru Copii și Tineret
"Căluțul de Mare" Constanța



- evenimente -

- **Vineri, 16 decembrie 2022, ora 10:00 -grup organizat - IATĂ VIN COLINDĂTORI, spectacol pentru sărbătorile de iarnă**

Spectacol de Aneta Forna Christu
Ilustrația muzicală: Dicran Asarian
Vârsta 3 - 12 ani

În distribuție: Rovena Paraschivoi/ Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Daniel Minciună, Tiberiu Roșu, Grațian Prisacariu.

- **Duminică, 18 decembrie 2022, ora 10:30 - IATĂ VIN COLINDĂTORI, spectacol pentru sărbătorile de iarnă**

Spectacol de Aneta Forna Christu
Ilustrația muzicală: Dicran Asarian
Vârsta 3 - 12 ani

În distribuție: Rovena Paraschivoi/ Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Daniel Minciună, Tiberiu Roșu, Grațian Prisacariu.

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de Mare” sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.teatruldelamare.ro/, cât și pe pagina de Facebook a acesteia www.facebook.com/calutuldemare2003.

Centrul Cultural Județean
"Teodor T. Burada" Constanța



- evenimente -

Proiecții de film și evenimente prezentate prin Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”:

Filme

15 decembrie

- 19:00 3D **Avatar: Calea apei**, sf, acțiune, AP-12; (AVANPREMIERĂ).

17 decembrie

- 10:30 2D **Cele trei dorințe ale Cenușeresei**, familie, fantastic, AG;
- 12:20 2D **Lylu, lylu crocodilu**, animație, familie, fantastic, AG;
- 14:20 3D **Puss in Boots: The last wish**, aventură, comedie, AG;
- 20:00 3D **Avatar: Calea apei**, sf, acțiune, AP-12.

18 decembrie

- 10:30 3D **Puss in Boots: The last wish**, aventură, comedie, AG;
- 12:30 2 D **Cele trei dorințe ale Cenușeresei**, familie, fantastic, AG;
- 14:20 2D **Lylu, lylu crocodilu**, animație, familie, fantastic, AG;

- 16:30 2D **Conspirație la Cairo**, drama, thriller, N-15;
- 19:00 3D **Avatar: Calea apei**, sf, acțiune, AP-12.

Evenimente:

- **12 decembrie**, interval orar: 18:00-19:30, **Spectacol de dans caritabil**, organizator: Mystery Diamond S.R.L.;
- **13 decembrie**, interval orar: **18:00 - 21:30**, **Ansamblul Folcloric Profesionist „Brăulețul” Spectacol extraordinar de folclor – sala Centrului Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”, intrare liberă;**
- **13 decembrie** interval orar 17:00-19:00, atelier de șah, Asociația Club Sportiv **Fianchetto** – spațiul expozițional;
- **14 decembrie**, interval orar 18:00-20:00, Spectacol colinde, organizator: Centrul Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada”, intrare liberă;
- **15 decembrie**, interval orar 09:00-13:00 Filmare Antena 3 Constanța;
- **15 decembrie**, interval orar 15:30-17:30 Spectacol de Crăciun Școala „Spectrum”;
- **15 decembrie**, ora 17:00 - Vernisaj „Lumini de sărbători” – expoziție de icoane pe sticlă fuzionată, coordonator: Sîrbu Florentin;
- **15 decembrie -13 ianuarie**, „Lumini de sărbători” – expoziție de icoane pe sticlă fuzionată, program de vizitare: luni-vineri: 10:00-17:00, sâmbătă-duminică 12:00-20:00, intrare liberă; (Lucrările au fost realizate în cadrul proiectului cultural **Tradiții și inovații în arta contemporană**). Coordonator proiect: expert, dr. în arte vizuale, Sîrbu Florentin, catedra Arte Vizuale;
- **16 decembrie**, interval orar:17:00-19:00, atelier de șah, *Asociația Club Sportiv Fianchetto* – spațiul expozițional;
- **16 decembrie**, ora 19:00: **Concert Tudor Gheorghe**, organizator SC. ASOCIAȚIA PENTRU CREAȚIE ȘI CULTURA CREATIO S.R.L.;
- **17 decembrie**, interval orar: **17:00 – 19:00**, recital de pian, spațiu expozițional, organizator: Alexandra Raluca Șerban.
- **17 decembrie**, interval orar: 17:00-19:30, U.D.T.T.M.R. –Eveniment de Ziua Tătarilor;
- **18 decembrie**, interval orar: 10:00-12:00,Ședință Asociația Filateliștilor „Tomis” – spațiu expozițional.

Coordonator: *Daniel Cristian Oproiu, Șef Serviciu*

Sectia Ansamblul Folcloric Profesionist „Brăulețul”- Promovare Cultură Tradițională:

- **12 decembrie**, interval orar: 09:00-17:00 **repetiții** Ansamblul Folcloric Profesionist „Brăulețul” **Spectacol extraordinar de folclor** – sala Centrului Multiunțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”;
- **13 decembrie**, interval orar: 18:00-21:30, Ansamblul Folcloric Profesionist „Brăulețul” **Spectacol extraordinar de folclor** – sala Centrului Multiunțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”, intrare liberă;
Coordonator: Șerban Cezar Gheorghiu, Șef Secție.
- **12 decembrie**, ora 15:00 emisiunea „Pe subiect”, Antena 3 Constanța – Cristian Obrejan – dirijorul Ansamblului și Ștefania Laura Abibula Stroe- director general interimar al instituției.
- **13 decembrie**, ora 10:00 „Bună dimineața Constanța” – interviu cu Cristian Obrejan dirijorul Ansamblului și Ștefania Laura Abibula Stroe- director general interimar al instituției.

Sectia Cultural-Educativă

- **15 decembrie**, ora 17:00 - Vernisaj „Lumini de sărbători” – expoziție de icoane pe sticlă fuzionată, coordonator: Sîrbu Florentin;
- **15 decembrie -13 ianuarie**: „Lumini de sărbători” – expoziție de icoane pe sticlă fuzionată, Sîrbu Florentin, program de vizitare: luni-joi: 10.00-17.00, sâmbătă-duminică 12.00-20.00, intrare liberă; (Lucrările au fost realizate în cadrul proiectului cultural **Tradiții și inovații în arta contemporană**;
Coordonator: Expert: Dr. Sîrbu Florentin, catedra Arte Vizuale.
- **15 decembrie**, ora 17:00 – „**Noi ducem colinda-n casă**”, recital susținut de clasele de vioară, orgă, țambal, canto muzică ușoară, muzică populară, pian.
Profesori coordonatori: Lupu Florentina (prof. vioară), Vasile Niculae (prof.clasa țambal și orgă), Liliana Gîlcă (prof. Canto muzică ușoară și populară), Silviu Lupu – (prof pian); Locație: Punctul de lucru din Bd. I.C. Brătianu. Nr. 68;
- **16 decembrie**, ora 15:30 – „**O ce veste minunată!**”, recital de Canto – muzică ușoară și pian. *Profesori coordonatori: Rodica Iftime (prof. pian și muzică ușoară) și Vadim*

- Itfime (prof. muzică ușoară); Locație: Muzeul de Artă Constanța.*
- **16 decembrie, ora 13:00 – „E vremea colindelor”**, recital de muzică populară, acordeon, orgă. *Profesori coordonatori: George Chițu (prof. muzică populară), Elena Plătică (prof. muzică populară), Silviu Damian (prof. acordeon și orgă);* Locație: Muzeul de Artă Constanța. Intrare liberă.
 - **16 decembrie, ora 16:30 „Poveste de Crăciun”**, recital de poezie, vioară și pian. Profesori coordonatori: Ana-Maria Ștefan (prof. actorie), Drd. Georgiana Costea (prof. pian), Ancuța Simion (prof. pian), Adeline Penescu (prof. vioară);
 - **17 decembrie, ora 11:00 „Ninsoarea Notelor Muzicale”**, recital de canto muzică ușoară și pian. *Profesori coordonatori: Tone Mihaela Georgiana (prof. muzică ușoară), Rodica Rodion Cloșcă (prof. muzică ușoară), Bărlădeanu Cristina (prof. pian), Moraru Angela (prof. pian);* Locație: Muzeul de Artă Constanța. Intrare liberă.
 - **17 decembrie, ora 14:30 „Armonii de iarnă”**, recital de pian, canto muzică ușoară, chitară clasică și folk. *Profesori coordonatori: Manea Galina (prof. pian), Ciortan Mihai (Canto muzică ușoară), Hriscu Camelia (chitară clasică și folk);* Locație: Muzeul de Artă Constanța. Intrare liberă.
 - **18 decembrie, ora 11:00 „Magia Crăciunului”**, recital de pian. Profesori coordonatori: Drd Georgiana Costea (prof pian), Ancuța Simion (prof. pian), Mihai Teodoru (prof. pian). Locație: Muzeul de Artă Constanța. Intrare liberă.
 - **23 decembrie, ora 17:00 „Mesaje muzicale către Moș Crăciun”**, recital de muzică ușoară. Participă cursanții clasei canto muzică ușoară, secția externă Cernavodă. Invitați: Grupul Vocal al Școlii Gimnaziale „Mircea Eliade” și Grupul vocal al Liceului Teoretic „Anghel Saligny” Cernavodă. Prof. Coordonator: Roxana Elena Ghindici.

Menționăm că programul poate suporta modificări și/ sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util.

Program luna DECEMBRIE 2022

- **09.12.2022, ora 16:00, sala Cataloage, Cenaclul literar în Colaborare cu Facultate de Litere a UOC, recital de poezie, discuții, interpretări.**
- **09.12.2022, ora 9:00**, Grădinița Româno-Italiană nr. 59, **Povești de iarnă** în interpretarea bibliotecarilor de la Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” (responsabili: educatoare Ilieș Cristina, prof. univ. Mitchievici Angelo).
- **10.12.2022 Lecția de pian**, moment muzical cu elevii doamnei Doina Boca, profesoară de pian la Colegiul Național de Arte „Regina Maria” din Constanța (Aula Bibliotecii Județene „Ioan N: Roman”).
- **15.12.2022. Masă rotundă cu tema „Război în Europa” avându-l ca invitat pe politologul Radu Carp**, profesor universitar și director al școlii doctorale de la Facultate de Științe Politice, Universitatea din București, în dialog cu prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici, ocazie cu care se va lansa și volumul profesorului Radu Carp în dialog cu Marianna Prsiajniuk, *Război în Europa. Ucraina, România și Republica Moldova în fața agresiunii ruse* (Editura Corint, 2022).
- **16.12.2022, ora 11:00** Grădinița Româno-italiană nr. 59, **Povești de iarnă**, cu ocazia Sărbătorilor de iarnă în interpretarea bibliotecarilor dela Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman) (responsabili: educatoare Ilieș Cristina, prof.univ. Mitchievici Angelo).
- **12.12-16.12 2022. „Atelierele lui Moș Crăciun la bibliotecă”**- în cadrul celor patru ateliere copiii vor face ornamente specifice sărbătorilor-oameni de zăpadă, globuri, felicitări și brăduți. Participă 100 de copii de la School of London Și Școala Gen. Nr. 16 Constanța. (Bibliotecari responsabili: Georgiana Mihăilă, Laura Puzdre, Mariana Crăciun, Irina Didea, Adrian Didea, Felicia Simion, Daniela Mocanu, Lucica Vlad, Roxana Stoica, Ruxandra Hondrea, Manuela Dinică, Doina Monica Moșoiu).
- **21.11-21.12 2022. Campania „Fă rai din ce dai!”**. Alături de Moș Crăciun bibliotecarii fac apel la comunitate să aducă un strop de bucurie pe chipurile unor copii. Anul acesta sania lui Moș Crăciun va poposi în localitatea Comana, jud. Constanța, acolo unde dorim să aducem în casele a 100 de copii bucuria și magia sărbătorilor de iarnă. (Bibliotecari responsabili: Georgiana Mihăilă, Laura Puzdre, Mariana Crăciun, Irina Didea, Adrian Didea, Felicia Simion, Lucica Vlad, Roxana Stoica, Ruxandra Hondrea, Manuela Dinică, Doina Monica Moșoiu).

Expozitii

- **5-31 decembrie 2022, Sărbători de iarnă în Dobrogea**, Expoziție, hol central, parter, (organizator: Angela-Anca Dobre).
 - **5-31 decembrie 2022, Din scrinurile regilor** – expoziție de romane istorice. Un periplu fascinant ce aduce mai aproape farmecul evului mediu englez, splendorile și strălucirea Renașterii italiene, aromele și intrigile de palat ale feudalismului și modernității românești. (Responsabili: Mihaela Pița, Daniela Mocanu, Andreea Bușe).
 - **07—31 decembrie 2022, Vine, vine, Moș Crăciun!** Expoziție cu filme artistice, desene animate, colinde și titluri interesante. (Secția Mediatecă/Ludotecă).
 - **01-31 decembrie 2022, La mulți ani, România! La mulți ani, dragi români!**, expoziție tematică de dvd-uri și cd-uri, pe toată perioada lunii decembrie, expoziție amplasată în holul de la etajul I al instituției, pot împrumuta cd-uri tematice, cât și alte titluri din colecția bibliotecii legate de sărbătorirea Marii Uniri din 1 decembrie 1918. (Secția Mediatecă).
 - **1-31 decembrie 2022. Expoziții de carte** (holul mare de la parter):
- (i) **CONSTANTIN NOICA** (12 iulie 1909 - 4 decembrie 1987) – **35** de ani de la moartea filosofului și eseistului român (Responsabil: Ionel Alexe).
 - (ii) **RADU STANCA** (5 martie 1920 – 26 decembrie 1962) – **60** de ani de la moartea dramaturgului, poetului, regizorului de teatru român (Responsabil: Ionel Alexe).
 - (iii) **JOSEPH CONRAD** (3 decembrie 1857 – 3 august 1924) – **165** de ani de la nașterea scriitorului englez de origine poloneză (Responsabil: Ionel Alexe).
 - (iv) **ALPHONSE DAUDET** (13 mai 1840 – 16 decembrie 1897) – **125** de ani de la moartea prozatorului francez (Responsabil: Ionel Alexe).

Postări:

Biblioteca Județeană „I.N. Roman”
Constanța



- evenimente -

- **Postare: Obiceiuri dobrogene de Crăciun- 24 decembrie 2022** (Responsabil: Corina-Mihaela Apostoleanu).
- **ARTime** - o serie de prezentări ale capodoperelor picturii românești și universale.

Tabloul lunii decembrie: **Leonardo da Vinci, *Madona Benois (1478-1480)***. Pânză din perioada florentină a maestrului, una dintre cele două *Madone ale lui Leonardo* aflate la Ermitaj (alături de *Madona Litta*), aceasta se evidențiază prin reînnoirea picturii grație compoziției, dar și a perspectivei, prin tehnica *sfumato*, ce anticipează capodoperele de la început de secol XVI. (Responsabili: Andreea Bușe, Mihaela Pița, Daniela Mocanu)

Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, <https://biconstanta.ro/>, cât și pe pagina de Facebook a acesteia.

COMPARTIMENT COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE